

В НОМЕРЕ:

ДИАЛОГ С РЕГУЛЯТОРОМ

- 8 С большими планами в новый формат**
Начальник Главного управления рынка микрофинансирования и методологии финансовой доступности Банка России об итогах прошлого года, новациях регулирования, реорганизационных процессах и инновационных методах борьбы с нелегальными кредиторами.

Илья КОЧЕТКОВ

ГЛАВНАЯ ТЕМА

- 12 Новый поворот**
Главный бухгалтер микрофинансовой организации рассуждает о том, с какими трудностями приходится сталкиваться ей и ее коллегам в процессе подготовки к новому этапу жизнедеятельности компаний — переходу на Единый план счетов (ЕПС) бухгалтерского учета и Отраслевые стандарты бухгалтерского учета (ОСБУ).

Наталья СУЩЕВА

- 17 Единый план счетов: успеть за 9 месяцев**
Представитель вендора о важности своевременного выбора программного решения для перехода на Единый план счетов.

Дмитрий ПАВЛИН

- 18 Чем наполнен «коробочный» продукт для ЕПС**
Представитель вендора о преимуществах «коробочного» продукта и недостатках его восприятия.

Иван ИЛИНИЧ

- 19 Переведи меня на ЕПС**
Руководитель НАУМИР о том, почему так не просто дается рынку переход на новые форматы ведения учета.

Елена СТРАТЬЕВА

МОНИТОРИНГ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

- 24 Обзор правовой информации в сфере микрофинансовой деятельности за I квартал 2017 года**
Дайджест ежемесячных обзоров правовой информации в сфере микрофинансовой деятельности.

СОБЫТИЯ

- 38 На конференции ФИНФИН 2017 обсудили, как повысить доверие потребителей к финансовому рынку**
16 февраля 2017 года в Москве состоялась Третья Международная конференция по финансовой гра-

мотности и финансовой доступности «Как повысить доверие потребителей к финансовому рынку?»

- 41 Малый и средний бизнес не обращается за внешним финансированием**
Две трети компаний — субъектов МСП за последний год не обращались за кредитами. Среди тех, кто подавал заявку, треть получили отказ. В большинстве случаев — без объяснения причины.

- 44 На Грушинской конференции обсудили маркетинговые технологии в эпоху «человека иррационального»**
16 марта 2017 года в рамках VII Грушинской социологической конференции Аналитический центр НАФИ организовал секцию, посвященную вопросам поведенческой экономики.

- 45 Участники MFO RUSSIA FORUM 2017 обсудили новации регулирования и практические решения лидеров рынка в сфере микрофинансирования**
30 марта 2017 года в Москве состоялся «MFO RUSSIA FORUM: актуальные вопросы микрофинансирования» — первое официальное публичное событие года в сфере микрофинансирования. Организатором форума выступила СРО «МиР», соорганизатором мероприятия стала Ассоциация НАУМИР.

САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ СЕГОДНЯ

- 49 Лидерство на благо микрофинансового рынка**
Руководитель крупнейшей на микрофинансовом рынке СРО о результатах деятельности и планах на будущее.

Эдуард АРУТЮНЯН

МОНИТОРИНГ САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ

- 53 Саморегулирование деятельности микрофинансовых организаций: что показал обязательный призыв**
В 2016 году модель саморегулирования в отношении деятельности микрофинансовых организаций изменилась с добровольной на обязательную. Эксперт рынка провела мониторинг исполнения СРО МФО своих обязанностей и реализации прав, спроецировав его результаты на состояние рынка микрофинансовых услуг.

Ольга ТАРАСЕНКО

ПРАКТИКА РЫНКА

59 Бэтмен против Фантомаса, или Как решить проблему раздолжителей

Эксперт НАУМИР о том, кто такие раздолжители, почему их услуги имеют спрос среди определенной категории заемщиков и какие контрмеры следует принять каждой компании и рынку в целом.

Ольга НЕКРАСОВА

КРЕДИТНАЯ КООПЕРАЦИЯ

63 О «горьком» материнском капитале

В 2017 году в Государственную Думу Российской Федерации внесен законопроект, принятие которого грозит лишить сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы права выдавать займы на приобретение жилья с возможностью погашения средствами материнского (семейного) капитала, что может значительно ухудшить качество жизни в сельских районах.

Вадим МЕШКОВ

ИССЛЕДОВАНИЯ РЫНКА

67 Финансовая грамотность субъектов МСП и уровень информационной открытости финансовых организаций

Наглядные результаты исследования, проведенного в рамках Третьей Международной конференции по финансовой грамотности и финансовой доступности «Как повысить доверие потребителей к финансовому рынку?» (Москва, 16 февраля 2017 года).

ФИНАНСИРОВАНИЕ МСП

79 Не займом единым. Почему малый бизнес не нуждается в кредитовании

Доступность заемных средств для субъектов малого и среднего бизнеса по-прежнему находится на невысоком уровне. Снижение процентных ставок не стало драйвером роста кредитования сектора МСП, как в случае с розничным кредитованием. Эксперт рынка о причинах сложившейся ситуации.

Ольга СТАСЕВИЧ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРАКТИКА

82 Революция финтех? Ожидания и реальность

В 2015–2016 годах финтех стал, возможно, самой обсуждаемой темой на финансовом рынке. Ожида-

ется, что внедрение новых технологических решений позволит в том числе способствовать повышению доступности финансовых услуг.

Виктор ДОСТОВ,
 Михаил МАМУТА,
 Павел ШУСТ

85 Рабочие группы AFI по цифровым финансовым услугам и внедрению глобальных стандартов по повышению финансовой доступности рассмотрели возможные стандарты финансовой доступности и вопросы гендерной политики

20–23 февраля 2017 года в г. Аккре, Гана, состоялись заседания рабочих групп Альянса за финансовую доступность (AFI) по цифровым финансовым услугам и по внедрению глобальных стандартов по повышению финансовой доступности в деятельность Международных институтов по разработке стандартов в финансовой сфере.

90 Как будет выглядеть финансовая доступность в 2025 году: прогноз экспертов

Эксперты CGAP анализируют ключевые аспекты будущего финансовой доступности на основе результатов экспертных семинаров, проведенных в четырех странах.

Эстель ЛАХАЙЕ,
 Томас АБЕЛЛ,
 Джеймс ГУВЕР

АКТУАЛЬНОЕ МНЕНИЕ

94 5 цитат недели: лучшее за I квартал 2017 года

Дайджест еженедельного мониторинга наиболее значимых высказываний участников микрофинансового рынка.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

98 Выходит уникальное издание о безопасности электронного банкинга

Компания «Центр исследований платежных систем и расчетов» в партнерстве с НКО «ПэйПал РУ», Платежной системой «БЭСТ» и Ассоциацией «Финансовые инновации» (АФИ) подготовила к изданию книгу «Безопасность электронного банкинга».